
最新中秋节德育实践作业 寒假德育实践
活动方案(通用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

中秋节德育实践作业篇一

(1)不接受陌生人的同行或做客邀请。

(2)人群拥挤不要好奇，应远离人群以保护自己

(3)公共场所玩要有大人带领，遵守安全规则，采取到保险措
施。

(4)若被推倒，要设法靠近墙壁，身体面壁蜷成球状，双手在
颈后紧扣，以保护身体最脆弱的部位。如有可能，抓住一样
坚固牢靠的东西。

(5)发现有人摔倒，要马上停下脚步，同时大声呼救，告知后
面的人不要靠近。

1、不暴饮暴食，按时吃饭

2、不吃“三无”食品和过期食品

3、外出游玩，在无家长陪伴的.

5、注意户外活动安全，外出要征得家长同意，不在危险地带
玩，不做危险游戏。把自己的去向和返回时间告诉家长，有
什么情况要及时与家长联系。



6、不用湿手摸电器，发现别人触电不能用手拉，要用干木棒
把电源打掉情况下，严禁到沟、河、海、森林、水库等处玩
耍。

1、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报告大人或报警。

2、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

3、燃放烟花爆竹时一定要注意安全，最好做到不放或在家长
的指导下燃放。

1、防溺水

2、不要玩火

3、远离网吧

4、不要滑冰

孩子的安全也需要家长的守护，寒假即将到来，愿每个孩子
都度过一个快乐的假期。

中秋节德育实践作业篇二

1、引导幼儿克服独自在家时的害怕心理，了解当自己一个人
在家时，应该注意的一些基本安全事项，掌握一些基本的防
拐骗技巧，学会保护自己。

2、引导幼儿初步运用较完整、连贯的语言看图讲述故事内容，
发展幼儿的语言表达能力和逻辑思维能力。

3、在活动过程中，提高幼儿的安全意识。



课件《当你单独在家时……》;

情景表演的准备;

音乐磁带《开汽车》;

一辆霄幼接送车(用kt板制作);红绿灯一个;

芳芳家的布置(沙发、花瓶、茶桌、饮水机、门牌、电话等);

投影仪;电脑一台;故事图片《当你单独在家时……》19套。

小朋友一起探讨。

中秋节德育实践作业篇三

一年一度的寒假即将开始，为突出中学生假期社会实践活动
的思想道德教育内涵，培养广大学生传统文化的情感，进一
步增强学生的社会责任感，在实践中培养和提高中学生的思
想道德素质，促进学生全面发展。霞海中学学生处、团委决
定以“传承传统文化，倡导文明新风”为主题，在今年寒假
开展“三个一”社会实践活动。

20xx年x月x日至20xx年x月x日。

各班完成情况汇总：20xx年x月x日之前。

1、搜集一副对联，写写自己的理解。

让同学们了解对联所承载的中华民族传统文化，培养学生热
爱传统文化的情感。

2、观看一场春晚节目，写写自己的观点。



通过观看春晚，发动同学们对春晚的讨论，提出个人的正面
观点，培养同学们的语言表达能力和写作能力。

3、观察一项传统民间习俗，写写自己的所见。

元宵节是中国的传统节日，请同学们观察洞头的元宵节期间，
传统民俗活动有哪些？写写自己所看到的有趣事儿，了解海
岛特色文化，促进同学们对民间文化的传承和发扬，挖掘和
提炼海岛文化亮点。

1、各班主任要高度重视学生假期社会实践活动的重要性。

2、同学们认真完成寒假“三个一”社会实践活动，要开拓思
路、认真对待，将自己的理解、观点、所见认真描述。

3、本次活动采用在线提交记录的方法，点击上述各个项目后
面的链接进入提交记录页面完成记录。

4、下学期，学校将对各班寒假“三个一”社会实践活动的开
展情况进行汇总、公布，并把此项活动纳入班级考核工作之
中。

中秋节德育实践作业篇四

(一)教学目标：

1、指导小学生知道变质的食物有害身体健康。

2、学会辨别常见的变质食物和过期食品。

(二)情感目标：

1、培养小朋友注重饮食健康的好习惯。



2、对于食用变质或过期食品不赞同或进行阻止的态度。

(三)行为目标：

1、注重饮食安全，不食用变质或过期食物。

2、对于不健康的饮食行为敢于制止。

学会辨别最基本的致人中毒的食物，初步培养健康饮食的意
识。

1、自制赋有童趣的食物小录像四段、幻灯四张。

2、各小组卡通食物头饰若干。

3、本课所需健康食物和相应的变质食物图片，文字条幅。

一、导入新课

小朋友们，大家好!欢迎大家和老师一起步入小学生《防食物
中毒》专题课的学习!小朋友们，你们知道吗?我们长得如此
健康、强壮，食物在其中可起了很大的作用，下面我们来一
起认识一下他们吧!(播放日常食物的自制小录像，引导小朋
友们了解各种食物的营养以及作用。)

提问：小朋友们，你最喜欢小录像中的哪种食物?说说看，为
什么?(讨论发言)

板书：教师按学生答复张贴健康食物小图片。

小结：恩，真不错，大豆富含蛋白质，可以另小朋友们营养
大脑，长的更聪明;西红柿富含维生素，可以另小朋友们增强
抵抗力;大馒头含淀粉，可以让我们长的更健康等等，他们都
有益健康。



板书：在健康食物后板书"有益健康"。

二、讲授新课

1、看第二段自制小录像片段《变质的豆豆》，认识如果大豆
变质了，对于我们身体的危害。

提问：如果富含蛋白质的大豆变质了，我们吃下去会怎么样
呢?(讨论发言)

2、看第三段自制小录像片段《发芽的土豆》。认识如果土豆
发芽了，对于我们身体的危害。

3、看第四段自制小录像片段《可怕的变质食物》看馒头、青
椒、过期的署条面酱、发霉的火腿面包和存放时间过长的橘
子。

提问：小朋友们，你发现了什么?录像中的小朋友吃了变质食
物后怎么样了?

板书：从健康食物的底部翻出变质食物，从学生的讨论中总
结"有害健康"。

提问：看到有人吃这样的食物，你会怎么做呢?(引导小朋友
认识到食用这些食物的危害性，以及敢于阻止不对行为的品
格。)

三、联系实际，提高认识，指导行为

1、播放辨析是非的幻灯四张。

提问：小朋友们，上述图片，你认为哪些是正确的，哪些是
错误的，要是你，你会怎样做呢?(讨论发言)

小结：看到家人或者朋友食用这样的食物，我们要及时制止，



并告诉他变质食物的危害。

2、观看小组表演，《健康家--小乐乐》。

发放食物小头饰，小朋友按小组模仿表演，教师指导小组行
为。找示范组表演，大家鼓掌欢迎。

中秋节德育实践作业篇五

期待已久的寒假生活马上就要开始了，让我们一起来策划一
下怎样过一个快乐充实而又有意义的寒假吧！

放假时间：20xx年xx月xx日至xx月xx日，xx月xx日正式开学。

春节是中华民族最热闹的节日，家家团圆喜庆欢乐，在这样
的节日中，我们可以准备一本漂亮的笔记本，记录如下内容：

1、搜集xx年的成语、谚语、俗语等，了解“xx”的汉字演变。

2、采访爷爷奶奶、姥姥姥爷、爸爸妈妈、自己的小伙伴三代
人，记录整理他们的春节愿望，简要写出自己的采访感受。

3、陪同父母到市场办年货。做好预算，并算一算办年货的总
费用，练一练你的理财能力。

4、假期和父母一起，寻找家庭中那些被杂物占据的角落，发
起全家人共同参与的春节大扫除，同时把劳动前和劳动后的
家庭环境照片做对比，增进自豪感。

5、写一篇在家庭联欢会时可以现场演讲的新春献辞。

6、围绕春节文化主题，亲自参与春节民俗活动。从春节历史
起源、习俗活动（如大扫除，剪窗花，挂灯笼，贴对联）、
节日饮食（年夜饭）、春节礼仪（如拜年、祭祀、敬酒等活



动）等方面进行实践参与，并用照片形式自制一份新颖独特的
“春节小报”。要求题目自拟、横版8开纸、留有1厘米边框、
图文并茂。

要求：

1、在用语言文字记录时，用手机拍摄精彩过程，并配上文字
说明。

2、一至六年级学生根据自己的年龄特点和喜好至少选择3项
实践作业。

春联，用最朴素的中国红，点缀着每一个人的中国年！每逢
春节家家户户都要挑漂亮的红春联贴于门上，辞旧迎新，增
加喜庆的节日气氛。春联它以对仗工整、简洁精巧的文字描
绘美好形象，抒发美好愿望，是中国特有的文学形式，是人
们过春节的重要标志。当人们在自己的家门口贴上春联和福
的时候，意味着过春节正式拉开序幕。请你用心去探究，记
录下你的收获。

要求：

1、一二年级搜集3副春联，其中有1幅是有关xx年的春联。同
时完成好《我和春联合个影》记录单。

2、三四五六年级搜集5副春联，其中有1幅是有关xx年的春联。
同时完成好《我和春联合个影》记录单。

俗话说“冬练三九，夏练三伏”冬季体育锻炼不仅能锻炼身
体，增强体质，而且还能锻炼不怕严寒的坚强意志，提高身
体的抗寒能力，增强抵抗各种疾病的能力。

1、选择自己最需要或最喜欢的运动项目，如跳绳、踢毽、排
球、滑冰、抽冰尜、滑冰道……每天坚持锻炼1小时。



2、每天注意良好的用眼习惯。不熬夜，不长时间近距离用眼，
看书、看电脑、看手机等40分钟应该休息10分钟，远眺放松，
每天玩电子产品不超过2小时。

3、向长辈学一个他们小时候玩过的传统游戏，开学介绍给同
学们，一起玩一玩。

4、有条件的可以策划、举办一场家族运动会。

要求：

1、第1条和第2条是必选项目，第3条和第4条是选修项目。

2、一至六年级学生自己设计记录单，每天坚持锻炼记录。

3、各班分小组定期录制学生锻炼视频保存好，开学后发给班
主任检查。

争当学生志愿者，参与到社区公益服务项目中去。在春节前
到校进行集体书写对联，然后为曾经帮扶过的所有贫困户送
对联，送祝福。

要求：

1、全体师生家长自愿参加到校写春联活动。

2、各班自愿组织到社区孤寡贫困老人家献爱心送祝福。

观察和了解改革开放xx年家乡发生的大事和重大变化，以自
己喜欢的方式在开学后进行成果展示。

要求：

1、假期同学们可以请长辈给自己讲一讲xx改革开放xx年来的



大事和重大变化。

2、可以请家长带领自己到社会上相关展馆等地去了解家乡的
巨变。

3、这是一项选修作业，全体同学可以自己喜欢的方式在开学
后进行成果展示。


